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NOTA IMPORTANTE

El examen consta de 10 cuestiones, de las que se ha de contestar un MAXIMO DE CINCO (2 puntos
cada una). En el caso de que se responda a un numero de preguntas superior, SOLO SE
CORREGIRAN LAS CINCO QUE PRIMERO SE HAYAN RESUELTO.

No firme ni haga marcas en el cuadernillo de respuestas. Lo que se escriba en las dos caras marcadas
con "borrador” no se corregird. La duracion del examen es de 75 minutos.

1. I) Escriba la configuracién electrdnica del Selenio (Z=34). (0,6 puntos)

IT) Explique si el conjunto de nimeros cuanticos (3, 2, -1, 1/2) es posible 0 no para un electrén en un
atomo. En caso de ser posible, indique en qué nivel de energia (capa) y tipo de orbital (subcapa) se
encontraria el electron. (0,6 puntos)

IIT) Considere los elementos: F (Z=9), Na (Z=11), Al (Z=13), Cl (Z=17). Indique cual de ellos tendra
el mayor radio atomico y cudl de ellos sera el mas electronegativo. (0,8 puntos)
2. 1) Represente la estructura de Lewis del PF5 y en base a ella explique la geometria y polaridad de dicha
molécula. (1 punto)
IT) Considere los haluros de sodio NaCl y NaBr, que cristalizan en el mismo tipo de red:
a) Justifique brevemente cual de ellos tendra un punto de fusién mayor. (0,5 puntos)
b) Explique si los haluros NaCl y NaBr son buenos conductores. (0,5 puntos)
3. Si una reaccion 2A + B —— C es de primer orden con respecto al reactivo A y de segundo orden
con respecto al reactivo B:
a) Escriba la ecuacion de velocidad para dicha reaccion. (0,6 puntos)
b) ¢éComo variara la velocidad de reaccion si se duplica la concentracion de B? (0,7 puntos)
) Si en un determinado instante el producto C se esta formando a una velocidad de 0,6 mol-L!'s?,
explique a qué velocidad se estara consumiendo el producto A, en ese mismo instante. (0,7 puntos)
4. En un recipiente vacio se introducen inicialmente 5 moles de H.O y 4 moles de CO, estableciéndose el
siguiente equilibrio, a una determinada temperatura:
HO(g) + CO(g) == H.(g) + COzA(qg)
Una vez alcanzado el equilibrio, el contenido de CO, en el recipiente es de 2 moles.
a) ¢Qué cantidad de los otros gases habra presente en el equilibrio? (1 punto)
b) éCual es el valor de K. y K, a la temperatura de trabajo? (1 punto)
5. Se dispone de una disoluciéon de HCI que contiene 3,65 g de HCl por litro de disolucidn, y otra disolucién
de NaOH que contiene 20 g de NaOH por litro de disolucién.
a) Calcule el pH de cada una de estas disoluciones. (1 punto)

b) Calcule el pH de la disolucién generada al mezclar 50 mL de ambas disoluciones, suponiendo que
los volimenes son aditivos. (1 punto)

Datos: Masas atomicas: H=1; O=16; Na=23; Cl=35,5 (g mol!)



6. I) Se preparan 100 mL de una disolucién disolviendo 30 g de acido acético en agua. Calcule el pH de
dicha disolucién, sabiendo que K,(CH3COOH) = 1.5-10° a la temperatura de trabajo. (1,2 puntos)

IT) Explique si una disolucion de acetato sddico en agua sera acida, basica o neutra. No es necesario
realizar calculos numéricos, pero si explicar los procesos quimicos que tienen lugar. (0,8 puntos)

Datos: Masas atémicas: H=1; C=12; O=16 (g'mol?)

7. Ajuste la siguiente reaccion de oxidacidn-reduccién mediante el método del ion-electrdn, indicando cual
es el agente oxidante y cual el agente reductor: (2 puntos)

Cu + HNO3 —— Cu(NOs3)2 + 2 NO + 4 H0

8. En una celda electrolitica se esta produciendo la obtencion de niquel metalico por electrolisis de NiCl,.

a) Indique en qué electrodo (catodo o anodo) se depositara el niquel, y escriba la semirreaccion que
tendra lugar en él, indicando si se trata de una oxidaciéon o una reduccion. (0,5 puntos)

b) Calcule el tiempo necesario para obtener 300 mg de Ni, si la intensidad de la corriente empleada es
de 5 A. Datos: F = 96.500 C'mol?, Masa atédmica del Ni = 58,69 g-mol™* (1,5 puntos)

9. I) Formule o nombre los siguientes compuestos: (1 punto)

a) pentanal  b) hexa-1,3-dieno ¢) CéHs-NH,  d) CH3-CO-CHs  e) CH3-CH,-CH»-CN

IT) Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados,
segun el tipo de reaccion indicado: (0,6 puntos)
a) Sustitucion: CHsBr + KC(N ——
b) Adiciéon: CHs;-C=CH +21, ——
c) Condensacion: CHs-COOH + CHs;-NH, ——

IIT) Indique el tipo de reaccién organica (una sola palabra es suficiente): (0,4 puntos)

K2C:r2C)7y H+
a) CHs;-CH,-CH,-CH,OH ———— CH3-CH,-CH,-COOH + ...

H* (cat.)

b) C(CH3)3OH e C(CH3)2=CH2 + H,0O
180 °C

10. I) Formule o nombre los siguientes compuestos: (0,4 puntos)
a) CH3-CH,-CH-CHO b) CHs-CH>-NO;

IT) Escriba las férmulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos y
explique el tipo y subtipo de isomeria que presentan entre si: (1 punto)

a) hepta-1,3-dieno y hepta-2,4-dieno. b) acido propanoico y acetato de metilo.

III) Explique el tipo y subtipo de isomeria que presentan los siguientes pares de compuestos
organicos: (0,6 puntos)
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CRITERIOS DE CALIFICACION - 2021

e La prueba constara de diez cuestiones, cada una con una puntuacién total de 2 puntos, de las que se
ha de contestar un MAXIMO DE CINCO. En las cuestiones que consten de varios apartados se indicara
en el examen la puntuacion de cada uno de ellos.

e Las cuestiones pueden contestarse en cualquier orden, indicando claramente el nimero de la cuestion
de que se trata. En el caso de que se responda a un nimero de preguntas superior a cinco, SOLO SE
CORREGIRAN LAS CINCO PRIMERAS CONTESTADAS.

e La duracion del examen sera de 75 minutos.

e El examen se calificara atendiendo a los siguientes criterios de valoracion:

Claridad de exposicion de las ideas, capacidad de andlisis y de relacién. La falta de argumentacion
en las cuestiones, cuando el enunciado requiera una justificacion de las respuestas, impedira obtener
la maxima calificacién correspondiente.

Uso correcto de formulacién, nomenclatura y lenguaje quimico.

Las reacciones quimicas deben estar ajustadas.

Uso correcto de unidades: un resultado expresado sin las unidades adecuadas no puntuara en su
totalidad.

Planteamiento y resolucién de problemas: un problema planteado y resuelto correctamente en
términos generales, aunque con algun error que lleve a una solucién numérica incorrecta (pero no
absurda) sera contabilizado parcialmente.

En la resolucién de problemas deben aparecer todos los calculos y pasos seguidos, aunque estos no
tienen que ser explicados, a no ser que lo requiera el enunciado.

Las faltas de ortografia y de expresidén podran ser tenidas en cuenta.
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